

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Шулятевой Элеоноры Вадимовны
«Языковая политика в Испании: иерархическая структура и
массмедиийная репрезентация», представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. –
Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная
лингвистика, Волгоград, 2025 г.

Реферируемая работа представляется актуальной в связи с недостаточной изученностью особенностей реализации языковой политики Испании в современных условиях глобализации.

Практический материал исследования, включающий анализ юридических и нормативных документов, статей из современных испанских средств массовой информации, данных социолингвистического опроса, отличается как репрезентативностью, так и аутентичностью.

Научная новизна работы, которая заключается в характеристике исторических этапов и описании современного состояния языковой политики в Испании, в построении модели языковой политики Испании, в установлении характеристик статусной и корпусной языковой политики Испании сквозь призму массмедиийного дискурса, в уточнении степени влияния языковой политики на массовое сознание испанцев на основе проведенного социолингвистического анкетирования, не подлежит сомнению.

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что оно развивает основные положения социолингвистики посредством определения специфики реализации языковой политики в контексте глобализационных процессов и уточнения характера взаимоотношений между государством, в компетенцию которого входят вопросы языковой политики, и обществом, влияющим со своей стороны на этот процесс.

Диссидентом справедливо намечаются возможные перспективы работы, связанные с анализом языковой политики Испании с точки зрения различных типов дискурса, включая гастрономический, образовательный, рекламный, спортивный и другие. Интересным, с этой точки зрения, было бы выявление тех типов дискурса, которые наиболее и наименее устойчивы к изменениям на фоне активных глобализационных процессов.

Считаю, что диссертационное исследование Э.В. Шулятевой «Языковая политика в Испании: иерархическая структура и массмедиийная репрезентация» отвечает требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а его автор – Элеонора Вадимовна Шулятева – заслуживает

присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против обработки персональных данных не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка), профессор, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет», Институт филологии, журналистики и межкультурной коммуникации, заведующий кафедрой романской филологии

Кравцов Сергей Михайлович Кравцов

Дата составления отзыва: 12 марта 2025 года

Контактная информация:

Адрес Южного федерального университета: 344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42.

Телефон: +7(863)218-40-94.

E-mail: smkravcov@sedu.ru

